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Po 60 dnech, kdy měli návštěvníci Národního muzea jedinečnou příležitost setkat se tváří v
tvář s jedněmi z nejstarších známých předků člověka, zamířily Lucy a Selam domů do Addis
Abeby. Vystavení originálních fosilií, 3,2 milionu let staré Lucy a o 150 tisíc let starší
Selam, nejcennějších předmětů národního kulturního dědictví Etiopie, bylo součástí úvodu
nové expozice Lidé a jejich předci v Historické budově Národního muzea, která se stala
návštěvnicky mimořádně úspěšnou. Unikátní příležitost prohlédnout si za necelé dva
měsíce jedny z nejvzácnějších paleoantropologických nálezů na světe si nenechalo ujít 210
441 návštěvníků z České republiky i zahraničí.

Originální fosilie australopiteků afarensis téměř nikdy neopouštějí Etiopii a v Evropě byly vystaveny
vůbec poprvé a také poprvé společně. Veřejnost dosud mohla spatřit originál fosilie Lucy mimo
Etiopii pouze jedenkrát, a to v průběhu šestileté tour po Spojených státech amerických mezi lety
2007 a 2013. Originál fosilie Selam byl oficiálně představen pouze v Národním muzeu Etiopie v
Addis Abebě v roce 2006 při oznámení nového objevu. Vystaveny nejsou trvale ani v Národním
muzeu Etiopie a etiopská strana v nejbližších letech neplánuje jejich další zápůjčku do zahraničí.
Proto byla jejich pražská výstava skutečně jedinečnou a na dlouhou dobu neopakovatelnou možností
spatřit tyto unikáty na vlastní oči.

Do Prahy doprovodili Lucy a Selam též oba objevitelé Donald Johanson a Zeresenay Alemseged, a
veřejnost měla jedinečnou možnost setkat se s nimi osobně v Národním muzeum při moderované
diskusi, jejíž celý záznam je nyní možné zhlédnout s českými titulky na YouTube: Debata s objeviteli
Lucy a Selam v Národním Muzeu.

Díky unikátnosti obou artefaktů a jejich nevyčíslitelné vědecké hodnotě provázela jejich vystavení v
Praze i transporty mimořádná bezpečnostní opatření připravená ve spolupráci s Policií ČR. Přeprava
do České republiky byla zajištěna speciálním letem Ethiopian Airlines, přeprava zpět pak Vzdušnými
silami Armády České republiky.

Expozice Lidé a jejich předci vypráví fascinující příběh celého lidského rodu – od prvních krůčků
homininů, kteří opustili stromy, až po moderního člověka, jehož způsob života, obživa i společenské
uspořádání se postupně proměňovaly. Druhá část expozice zve do světa pravěkých lovců a sběračů.
Návštěvníci mohou obdivovat řadu jedinečných nálezů z českého území i exponáty evropského
významu.

Až do konce letošního roku si mohou návštěvníci Národního muzea prohlédnout v Historické budově
také další mezinárodní výstavní projekt. 100 pokladů, 100 příběhů je výjimečnou výstavou vzácných
klenotů císařských sbírek z Národního palácového muzea. Návštěvníci zde mohou spatřit desítky
vzácných artefaktů čínského umění od nefritových a jadeitových plastik přes porcelánové a skleněné
mistrovské kusy až po vzácné svitky a ukázky kaligrafie. Vrcholem výstavy je ikonická řezba Hlávky
zelí s kobylkou a sarančetem z jadeitu, která je v Evropě vystavena vůbec poprvé. Výstavu
doprovázejí dechberoucí multimediální zážitky.

Otevírací doba Národního muzea a systém vstupenek
Od 24. října 2025 se Národní muzeum vrací k původnímu systému vstupenek, tedy bez časových
slotů, i původní otevírací době od 10 do 18 hodin.
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